

Ciudadela (Menorca) jueves 4 de Abril de 1935

De Acción Católica

Entrevista con el Excmo. y Rdmo. Sr. Obispo Coadjutor

Cruzamos la espaciosa entrada que da acceso al Seminario, subimos, guiados por un amable joven, la vetusta escalera, desgastada por luengos años de servicio, y hétenos ya, caro lector, en el acogedor saloncito de visitas, acuciados por el deseo de celebrar con el Sr. Obispo Coadjutor una conferencia sobre Acción Católica en Menorca, tema altamente interesante y de palpitante actualidad.

Tras breves instantes, ruido de pasos, aparición de su excelencia, saludos de rúbrica, y quedamos acomodados en modesta butaca.

—¿Sería vucencia tan amable?...—le decimos pluma en ristre y sacando las albas cuartillas.

—Usted dirá en que puedo servirle.

—¿.....?

—Para una amplia y completa información sobre Acción Católica en la Diócesis mejor fuera acaso que viniera usted un poco más adelante, pues para entonces es fácil que hayan tenido ya feliz coronamiento los trabajos de organización que en las principales poblaciones de la Isla se están realizando.

—¿.....?

—Verá usted, en empresas de A. C. claro es que ya se venía trabajando. Tales son, en efecto, por citar algunas, las florecientes Escuelas Dominicales para jovencitas y payeses existentes en la Diócesis, numerosos Centros Catequísticos, muchos de ellos plétóricos de vida, Oratorios festivos, Círculos de Estudios, Cursillos de Religión y de Pedagogía Catequística, Centros de propaganda de B. Prensa, y finalmente, la Obra de los Ejercicios en cuya flamante Casa (que se desea ahora terminar) han practicado Ejercicios en completo retiro, solo en el último verano, ciento cuatro caballeros y ciento treinta y tres señoras.

—¿.....?

—Lo que se está efectuando ahora es la organización de la A. C. conforme a las novísimas normas dadas por los Rdmos. Metropolitanos que, mediante la Junta Nacional de A. C., en cuyo seno están representados por un Sr. Obispo Consiliario, se proponen, por encargo del Santo Padre, promoverla y difundirla por toda España.

—¿.....?

—Claro que estando, como está la A. C. a las órdenes de la Jerarquía y dependiendo tan sólo de ella, el Sr. Obispo Diocesano mira su organización aquí con el máximo cariño, la bendice cordialmente, la aplaude con ambas manos y la favorece en cuanto se lo permiten sus posibilidades. ¿No asegura Pío XI de sí mismo que la ama como a las pupilas de sus ojos?

—¿.....?

—De las cuatro grandes ramas de que se compone la A. C.—H. C., C. de M. C., J. C. M. y J. C. F.—aquí teníamos desde tiempo organizada la Juventud Católica Masculina, a la cual habrá de servir seguramente de estímulo y acicate el ejemplo de las actividades de las restantes ramas, especialmente de la J. C. F., que trabaja ya animosa en San Cristóbal, y no deja de moverse en Mercadal, y empieza a manifestar su vitalidad en Ciudadela...

—Me sorprende gratamente, señor Obispo, su afirmación por lo que atañe a este último Centro, del cual tenía referencias bien distintas... Nunca falta, por lo visto, algún empedernido derrotista que todo lo mira a través de los negros cristales de su pesimismo enervante.

—Puede que me engañemi buen deseo. Mas yo entiendo que de un Centro que no cuenta todavía dos meses de existencia, y tiene ya más de docientas sesenta inscritas —aunque muchas no pasen desimples aspirantes—, un Círculo de Estudios que funciona con regularidad ejemplar, y Escuelas nocturnas con una ASISTENCIA DE CIENTO CUATRO ALUMNAS, puede afirmarse sin hipérbole que demues-

tra pujanza y lozanía. A todo esto hay que añadir el entusiasmo y sano optimismo de sus dirigentes, que tratan en serio de procurarse local adecuado para sus actividades, así escolares y de propia formación (Clases nocturnas, Círculos de Estudios, conferencias), como artísticas y recreativas (veladas, comedias, proyecciones, etc.); deseándose, para mayor garantía de acierto, poner en el local dos religiosas, que cuiden de las jóvenes e intervengan en sus múltiples actividades, que serán llamadas al efecto apenas nos envíe el Divino Corazón, cuyo honor y gloria únicamente nos proponemos en esta empresa, lo necesario para su mantenimiento. Contamos ya con varias personas que se han comprometido a satisfacer mensualmente los gastos de un día, (unas seis o siete pesetas) esperando contestación favorable de otras que han sido igualmente requeridas. Con una treintena que hagan esto, tienen ya las entusiasmas jóvenes el problema resuelto.

—Este es el punto neurálgico: las dos religiosas. Ahí duele, señor Obispo, ahí.

—Dolerá, si acaso, a los de la acera de enfrente. Porque ¿quién de los nuestros puede dudar del influjo bienhechor que habrán de ejercer en las jóvenes dos religiosas que, cual ángeles tutelares, les hagan sombra y guien en sus nuevas actividades?

—Pues mire, Sr. Obispo, lo mas triste del caso es que no son pre-

cisamente los laicos a quienes más desazona y saca de quicio tal proyecto, a todas luces laudabilísimo. Crea vucencia que hay fenómenos incomprensibles, y que nos edifican poco a los seglares... Como veo que le sorprenden mis palabras, creo debo decirle, para su gobierno... la verdad es que no sé como explicarme, pues no quisiera hablar más de lo necesario... en fin, que hay moros en la costa, que se ha intentado sembrar cizaña en el campo de la J. C. F. de Ciudadela. No sé si por espíritu de capillita, o por excesiva suspicacia y ridículos celos, es lo cierto que está de por medio la *mano negra*, que, dejando traslucir semejantes pequeneces y mezquindades, *dice* que ha procurado apagar los primeros fervores juveniles de cierto sector que tiene a su alcance, y hasta se añade que, con el fin de paralizar sus actividades, se ha dado maña para sembrar recelos y suspicacias en el ánimo de algunos dirigentes; adoptando luego aparentemente una actitud pasiva, que equivale, como es óbvio, a una resistencia activa, a lo que llámase hoy «huelga de brazos caídos»... ¿Cómo puede tal actitud edificarnos a los seglares?

—Bien veo el blanco de sus alusiones, pues algo de esto llegó a mis oídos por otros conductos; mas permítame le diga, con el debido respeto, que han de estar Vds. mal informados, que esto que se dice no puede ser verdad. Conozco a las personas aludidas, cuya labor

Contra humedades

Productos "MEF"

REFERENCIAS: D. Gabriel Moll y D. Rafael Sabater, maestros de obras.

N. GOÑALONS, S. EN C.

Banca — Giros — Valores — Cambios

educativa siempre estimé digna de elogio, y por su virtud e ilustración las creo incapaces de semejantes maniobras. ¿Cómo iban las tales a intentar siquiera oponerse a las disposiciones del Papa y de los Obispos, siendo las primeras que tienen el deber de secundarlas? ¿Cómo podrían ellas inducir, directa ni indirectamente, a sus alumnas a ponerse en abierta oposición y resistencia a las enseñanzas de la Iglesia — que esto y no otra cosa significaría la actitud que se les atribuye —, a las disposiciones de los Pastores, a quienes deben todos los fieles veneración filial, completa sumisión y acatamiento? No, esto no puede ser. Tal concepto envuelve una injuria no leve, que no merecen las personas aludidas. Además, como no hay motivo alguno — aun colocándonos en el plano rastrero en que se las supone — que pueda justificar aquí las supuestas suspicacias y celotipias, tal proceder fuera sencillamente tonto, impropio de gente culta e ilustrada, no cabiendo, por tanto, cargar a las aludidas con tal mochuelo. ¿Cómo podría, por otra parte, ocultarse a su recto criterio el bochornoso papel que haría forzosamente un Colegio católico, cuyas alumnas o por los motivos apuntados, o por falta de sumisión a sus Prelados, quedarán al margen de ese gran movimiento mundial, que, impulsado por el Vicario de Cristo, desde el Vaticano, y secundado por los Metropolitanos y demás Obispos, riega y fecunda, cual corriente de vida sobrenatural, los campos de la Iglesia? ¿No merecería un Colegio semejante ser considerado como cismático y ser tratado como tal por la Jerarquía?... Ya ve, pues, que no cabe, no puede haber un proceder tan errado en quienes demostraron hasta aquí poseer ilustración no vulgar y una perfecta sumisión a las normas y orientaciones de la Iglesia.

—Podrá ser verdad tanta belleza, Sr. Obispo, aunque cuando el río suena... En fin, estoy viendo que vucencia juzga a todos perfectos e incapaces de faltar. Cordialmente le deseo que no tenga que rectificar tan bonadoso juicio, y darme a mí la razón, en la segunda conferencia que pienso pedirle sobre el mismo tema, un poco más adelante. Acaso una simple ojeada que se dignara dar vucencia a la lista de socias del Centro de J. C. F. de Ciudadela, podría esclarecerle muchos puntos de los tratados...

Y besando con filial veneración el anillo pastoral, nos despedimos afectuosamente de su excelencia.

Al salir a la calle, pensando en nuestra entrevista, íbamos filosofando a solas sobre la extraordinaria importancia y suma trascendencia de la Acción Católica... y también acerca de lo bello que sería el mundo si, deponiendo egoismos inconfesables, y pisoteando bajas miserucas, levantáramos todos muy alto la mirada, buscando tan sólo en todas nuestras acciones *el reino de Dios y su justicia.*

X. X.

COTIZACIONES

BOLSA DE BARCELONA

TELEGRAMA FACILITADO POR EL BANCO DE MENORCA

De 3 de Abril de 1935

Francos	48 35
Libras	35 15
Dollars	7 34
Liras	60 65
Interior 4 p. ₤	72 85
Exterior 4 id.	89 65
Amortizable 5 p. ₤ A. 1920	95 65
Id. C. C. Nor. Pad. 3 p. ₤	00 00
Cáceres variable II.	00 00
Transatlánticas 6 p. ₤ 1922.	00 00
Id. 5 1/2 especiales.	00 00
Cédulas Argentinas 6 p. ₤	00 00
Cédulas Uruguay.	00 00

Lámparas SUPER-ARGA

última creación de

PHILIPS

El éxito enorme que esta nueva lámpara obtiene en todas partes, es debido a que SIN AUMENTO EN EL CONSUMO y sin perjuicio de la duración, se consigue una LUMINOSIDAD NOTABLEMENTE MAYOR, gracias a su DOBLE ESPIRAL y a la extraordinaria precisión de su fabricación.

Quien prueba la **SUPER-ARGA** no quiere ya otra. Pídase en todos los establecimientos del ramo, o al

Depositario: **GUILLERMO J. ORFILA**

Maquinaria - Plaza P. Iglesias, 13 y 14 - Mahón

De venta en Ciudadela: PEDRO BAGUR, Instalador. — Virgen del Carmen, 9.

NOTICIAS

Gobierno interino.

A media tarde de ayer recibimos el telegrama de «Prensa Asociada» dándonos la lista del nuevo Gobierno, y después de leídos los nombres de los ministros y examinada su filiación política, brotó de nuestros labios espontáneamente esta frase: *Y sigue la crisis.*

No es necesario ser muy lince para calificar de interino al nuevo Gabinete que acaba de constituirse, después de una crisis de seis días. Dada la constitución del actual Parlamento, el Gobierno Lerroux vivirá todo el tiempo que quieran las otras minorías, y sólo la Ceda y los agrarios, hasta ahora sus aliados, podrán derrotarlo en las Cortes cuando se lo propongan. Dejemos que el tiempo hable, y será muy pronto.

El nuevo Gabinete ofrece algunas novedades, y las de más bulto son, que desempeñen la Cartera de Guerra un General y la de Marina un Vice-Almirante, cosa nueva desde el advenimiento del nuevo régimen. Más todavía, personajes de la revolución no se ocultaron de decir que ambas Carteras serían siempre desempeñadas por hombres civiles. ¿Será debido el cambio a una necesidad de reparación o de

sagravio por los numerosos y repetidos indultos concedidos a reos condenados por tribunales militares? ¿Será para premiar la lealtad del Ejército por haber dominado rápidamente la revolución de octubre? ¿Será con miras a la situación internacional? Todo es posible.

En Hacienda hay un ministro nuevo, lo que supone que la angustiosa y casi inaplazable situación económica se prolonga indefinidamente. Las necesidades urgentes del agro sufrirán también un aplazo y es muy probable que ni se intente siquiera por ahora la reforma de la Reforma Agraria.

El nuevo Gobierno es de tipo para tirar una temporadita, y no falta quien haya dicho que su misión se limita a liquidar la revolución marxista de octubre, indultando a los revolucionarios que esperan todavía la sentencia de los tribunales. Y luego, el Sr. Lerroux se lavará las manos... y aquí no ha pasado nada.

Lo cierto es que la tramitación de la crisis y la solución de la misma han producido general descontento, no ganando nada ni la estabilidad del régimen ni el bienestar de la nación.

Esperemos unos días y al orien-

tarse el nuevo Gobierno, se despejará algo la situación y las fuerzas nacionales adoptarán posturas convenientes.

Importamos al año cuatrocientos millones de huevos.

A pesar de contar España con 27 millones y medio de gallinas, importa más de cuatrocientos millones de huevos al año.

Aumentando el número de aves en diez millones, o elevando el promedio de puesta una tercera parte, podemos producir para abastecer nuestro mercado y convertirnos en país exportador.

Esto puede conseguirse con muy poco esfuerzo en el plazo de cinco años, si nuestros campesinos, los pequeños propietarios, secundan esta cruzada, en favor de la avicultura nacional, que impedirá la salida al extranjero de varios millones de pesetas.

DEL F I N

Objetos de Arte.
Relojes pared sobremesa y pulsera.
Artículos regalo de plata de ley.
Vidrios Artísticos mallorquines.
Imágenes pasta madera.

ÓPTICA.

N Obispo Vila, 16.

Una gran reforma de la ciudad de Berlín.

Berlín.—En una ceremonia celebrada en honor del arquitecto alemán señor Schinker, constructor de grandes edificios de la capital, el señor Rosenberg, director de la Oficina de política extranjera del partido nacional socialista, pronunció un discurso en el que declaró especialmente que el «Führer» tiene la intención de llevar a cabo una gran reforma de Berlín, con objeto de darle una expresión monumental de la voluntad de Tercer Reich.

Estos proyectos comprenden el derribo de barriadas enteras para la apertura de nuevas grandes vías.

El Pontífice inaugurará la Exposición Internacional de Prensa Católica.

Roma.—El Pontífice ha visitado los lugares en que se construirán los pabellones para la Exposición Internacional de la Prensa Católica que se celebrará en 1936 con ocasión del LXXV aniversario de «L'Observatore Romano», y estuvo examinando los proyectos. En estos días se publicarán las condiciones del concurso internacional de carteles para el anuncio de la Exposición.

Hasta ahora se han adherido periódicos e instituciones de 32 países. La inauguración será solemnísimamente y asistirá el Pontífice con los Cardenales y toda la Corte vaticana y el cuerpo diplomático. En principio, la fecha fijada es el 1 de abril de 1936. Estará abierta hasta el día 31 de octubre del mismo año.

Fondo soviético para las organizaciones comunistas extranjeras.

Berlín.—Telegrafía de Moscú

que el Consejo Central de la organización soviética Mopr (Socorro Rojo Internacional), ha decidido recoger un fondo de cuatro millones y medio de rublos para subvencionar a los individuos y a las organizaciones comunistas que en el extranjero llevan a cabo la lucha contra el capitalismo para el triunfo del bolchevismo universal.

El dinero deberá servir, especialmente, para ser invertido en Francia y en los países coloniales.

CUERPO DE TELÉGRAFOS

CONCURSO

Por orden de la Subsecretaría de Comunicaciones se convoca a concurso para dotar a la Oficina telegráfica de esta ciudad, de local adecuado, con habitación para el Jefe encargado de la misma, por el tiempo de cinco años, que podrán prorrogarse por la tácita indefinidamente y sin que el precio máximo de alquiler exceda de MIL DOSCIENTAS PESETAS anuales.

Las proposiciones se presentarán durante los veinte días siguientes al de la publicación de este anuncio en el «Boletín Oficial» de la provincia, a las horas de oficina en esta Estación telegráfica, pudiendo antes enterarse aquí

Nuestro servicio especial telegráfico

(Urgente)

La lista del nuevo Gobierno.
Madrid, 3.—14'10

La lista del nuevo Gobierno es como sigue:

Presidencia: Don Alejandro Lerroux, Jefe del partido radical.

Gobernación: Don Manuel Portela Valladares, Gobernador de Cataluña, radical.

Estado: Don Juan José Rocha, radical.

Guerra: General Masquelet, Jefe de Estado Mayor Central.

Marina: Vicealmirante Don Javier Salas, Jefe de Estado Mayor Central de la Armada.

Hacienda: Don Alfredo Zabala, Gobernador del Banco de España.

Comunicaciones: Don Cesar Jalón, radical.

Industria y Comercio: Don Manuel Marraco, radical.

Justicia: Don Vicente Alvarez Cantos, radical.

Trabajo: Don Eloy Vaquero, radical.

Agricultura: Don Juan José Benayas, Director General de la Reforma Agraria.

Instrucción Pública: Don Ramón Prieto Bances, radical.

Obras Públicas: Don Rafael Guerra del Río, radical.

quien lo desee, de las bases del concurso.

Ciudadela a 3 de Abril de 1935.

El Jefe accidental,
JUAN CAVALLER.

SANTORAL

Viernes, 5.—San Vicente Ferrer y santa Emilia vg.—Ayuno con abstinencia.

Día 5.—Sol sale a las 5'42 pónese a las 6'8 —Luna sale a las 10'51 pónese a las 8'24.

Para vender

Un motor «Crosley» de Gasolina de 3 H.P. en muy buen estado.

Informes en esta Imprenta.

Estación Meteorológica de Badajoz

Día 4 —A las ocho

Barómetro	762.8
Termómetro a la sombra	7.5
Viento	Nordeste
Velocidad del mismo	Flojito
Estado del cielo	Cubierto
Estado del mar	Marejadilla

la solución de la crisis ante el consejo del partido.

La Cartera de Trabajo.

A las ocho se posesionó de la Cartera de Trabajo el Sr. Vaquero, dándosele con las frases de rigor el Sr. Anguera de Sojo.

Asistieron los subsecretarios del departamento.

Comentarios.

A la salida, por el ministro dimisionario de la Gobernación y otros personajes fué comentadísima la plana del diario «Información» que publica el retrato del Rey Fernando VII.

También era muy comentada la noticia de que la Cartera de Agricultura fué ofrecida a Chapaprieta, rechazándola.

Reunión en la Presidencia.

A las seis se reunieron los ministros en la Presidencia y el primero en llegar fué el de Justicia.

Bances manifestó que se había posesionado de la cartera de Instrucción.

El Consejo duró de las 6.30 a las 7.30.

El Sr. Lerroux se limitó a presentar a los ministros que no se conocían y cambiaron las primeras impresiones.

Por acuerdo unánime se nombró Vicepresidente a Rocha y Secretario a Jalón.

Nota.

El Sr. Lerroux facilitó una nota, que dice: He procurado que el nuevo Gobierno responda a la realidad del momento político. Siento que circunstancias especiales no hayan hecho posible un Gobierno como era mi deseo. En la constitución del nuevo Gabinete no se han tenido en cuenta intereses de clases, sino los nacionales, con el fin de una actuación eficaz en política nacional e internacional.

Dios el Sr. Lerroux.

Al llegar el Sr. Lerroux a la Presidencia se le preguntó cuando daría posesión al general Masquelet de la Cartera de Guerra, y contestó, esta misma tarde.

Mañana, a las nueve, presentaré, dijo, el nuevo Gobierno al señor Presidente y seguidamente celebraremos Consejo con S. E.

La Ceda y el Gobierno.

El Sr. Salazar Alonso, Alcalde de Madrid, visitó al Sr. Lerroux y le dió cuenta de la dimisión de los concejales gestores del Ayuntamiento pertenecientes a la «Ce-

da». Preguntado por los periodistas si harían lo mismo los de toda España, dijo que lo ignoraba.

Varias noticias.

El Sr. Lerroux ha manifestado haber obtenido del Presidente de la República facultad para suspender por un mes las sesiones parlamentarias, a fin de preparar intensa labor.

Para conseguir los votos de la «Lliga», se ofrecerá el gobierno de Cataluña a elementos de dicho partido.

En la Cámara, unos diputados radicales decían que si todas las izquierdas parlamentarias votaran con los radicales, lo que no pasa de ser por ahora una ilusión, obtendrían mayoría.

De política

Las minorías.

Las minorías parlamentarias se distribuyen en la siguiente forma:

Radicales, 74; Populares agrarios, 115; agregado, José Murellat, recién ingresado; socialistas, 54, descontando Teodomiro Menéndez y González Peña, condenados; Agrarios, 31; Regionalistas, 25; de Martínez Barrio, 21; tradicionalistas, 20; Esquerra, 20; Renovación, 14; nacionalistas vascos, 10; Demócratas, 10; conservadores, 11; Izquierda Republicana, 11; Republicanos independientes de Chapaprieta, 10; Independientes de Calderón, 13; Sin clasificación, 10; vacantes, 24; total, 473.

Historia de la crisis de la República.

Desde que advino la República ha habido once crisis totales.

Hasta la crisis actual, ha habido cuatro Gobiernos Lerroux, tres Azaña, uno Alcalá Zamora, otro Bartínez Barrio y otro Samper.

En 1933 es cuando hubo más crisis, pues hubo siete: dos en Junio, dos en Septiembre, dos en Octubre y una en diciembre, la provocada como resultado de las elecciones de Noviembre.

Después viene 1934, con tres crisis.

Varias

34 Sindicatos antimarxistas

En Badajoz, celebróse la Asamblea, quedando constituidos más de 24 sindicatos profesionales antimarxistas.

Estos Sindicatos unidos a los que ya funcionan, suman 34, con unos 7.000 hombres.

PRENSA ASOCIADA.

RCA

RCA

La mejor radio del mundo

R. C. A.

Radio Corporation of America

Modelos de todas clases y al alcance de todas las fortunas. No compre ninguna radio sin pedir antes referencias y demostraciones en la

IMPRENTA MASSANET

RCA

RCA

BANCO DE MENORCA

FUNDADO EN 1911

CAPITAL 1.000.000 DE PESETAS

RESERVAS 112.000 PESETAS

CASA CENTRAL: MAHON

SUCURSALES EN CIUDADELA Y ALAYOR

OPERACIONES QUE REALIZA EL ESTABLECIMIENTO

Compra-venta de Valores.—Gestión de canje y agregación hojas de cupones.—Realización de títulos amortizados.—Cobro de cupones.

Cambio de monedas y billetes extranjeros.

Giros y ordenes de entrega sobre España y Extranjero.

Descuento y negociación de efectos.

Cuentas Corrientes a la vista, interés 2 por ciento anual.

Imposiciones a plazo fijo de tres meses 3 por ciento

" " " seis meses 3 y cuarto por ciento

" " " un año 3 y medio por ciento

Cajas de Ahorros, con libretas desde una peseta a diez mil pesetas, intereses 3 y medio por ciento anual.—Y demás operaciones de Banca.

NUESTRA TARIFA DE ANUNCIOS

ANUNCIOS PUBLICADOS EN SEGUNDA O TERCERA PÁGINA

ANCHO DE UNA COLUMNA

De 1 a 5 líneas, cuerpo 10, de 1 a 6 inserciones. . . 3'50 Ptas.

De 1 a 5 líneas, cuerpo 10 más de 6 inserciones, la inserción. . . 0'25

De 6 a 10 líneas, cuerpo 10, de 1 a 6 inserciones. . . 4'50

De 6 a 10 líneas, cuerpo 10, más de 6 inserciones, la inserción. . . 0'60

Más de 10 líneas, a 0'10 la línea por inserción.

ENTREFILLETES

A 0'10 Ptas. la línea por insert. en.

ANCHO DE DOS COLUMNAS

Hasta seis centímetros:

De 1 a 3 inserciones. . . 3'75

De 4 a 6 inserciones. . . 6'00

Más de 6 inserciones, la inserción 1'00

Hasta doce centímetros:

Lo precios anteriores con un cincuenta por ciento de aumento.

Hasta veinte centímetros:

Doble precio que para los de seis.

ANCHO DE TRES COLUMNAS

Los precios señalados para los de dos

con un veinticinco por ciento de aumento.

ANCHO DE CUATRO COLUMNAS

Los precios señalados para los de dos con un cincuenta por ciento de aumento.

DE MEDIA PÁGINA

Por una inserción. . . 15'00 Ptas.

Por dos inserciones. . . 25'00

Por cada nueva inserción, aumento de 7'00 Ptas.

DE PÁGINA ENTERA

Doble precio que el señalado para los de media página.

Los anuncios publicados en primera página, pagarán doble precio que los señalados para los de segunda o tercera.

Los publicados en cuarta página pagarán la mitad del precio señalado para los de segunda o tercera.

ESQUELAS MORTUORIAS

(Primera página)

Página entera. . . 50'00 Ptas.

Media página. . . 35'00

Un cuarto de página. . . 20'00

ancho de una columna 5'00

Observaciones: 1.° Nuestros suscriptores tienen derecho a una rebaja de un veinticinco por ciento sobre los precios señalados. 2.° Para anuncios que vayan que publicarse durante largos períodos de tiempo y q un trimestre o semestre, un año, etc., precios convencionales

MAQUINAS DE ESCRIBIR

Nuevas y de ocasión,

ventas a plazo y al contado en

inmejorables condiciones

J. SIREROL VALLÉS

Bastión, 19. - Mahón

UNDERWOOD

La primera marca mundial de máquinas de escribir.

Nueva tarifa de precios con grandes rebajas.

Agente Oficial en Menorca de la Compañía

Mecanográfica Guillermo Trúniger, S. A.

de Barcelona

EVARISTO CARDONA

GRACIA, 103 - MAHON



NUEVO
MODELO